
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 24/4/2025 
 

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη στήριξης πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών στον 

τομέα της Στέγασης και της απόκτησης Ιδιωτικής Χρήσης 
Οχήματος» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Η στήριξη των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών αποτελεί διαχρονική 
ανάγκη και συνταγματική επιταγή για την ελληνική Πολιτεία. Στο πλαίσιο αυτό, 
είναι ζωτικής σημασίας η ενίσχυση αυτών των οικογενειών σε καίριους τομείς της 
καθημερινότητάς τους, όπως είναι η πρόσβαση σε κατάλληλη και αξιοπρεπή 
στέγη, καθώς και η δυνατότητα απόκτησης ιδιωτικού μεταφορικού μέσου (Ι.Χ.), το 
οποίο κρίνεται απολύτως απαραίτητο για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών 
τους. Το άρθρο 21 του Συντάγματος της Ελλάδας κατοχυρώνει ρητά την 
προστασία της οικογένειας, της μητρότητας και της παιδικής ηλικίας, ενώ στην 
παράγραφο 2 αναφέρεται ότι "οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν δικαίωμα ειδικής 
φροντίδας από το Κράτος". Είναι ευρέως γνωστό ότι οι πολύτεκνες και τρίτεκνες 
οικογένειες αντιμετωπίζουν σημαντικές προκλήσεις στην εύρεση και απόκτηση 
κατοικίας, τόσο λόγω των υψηλών τιμών της αγοράς όσο και λόγω των 
αυξημένων αναγκών σε χώρους διαβίωσης. Επιπλέον, η ύπαρξη περισσότερων 
παιδιών συνεπάγεται αυξημένες μετακινήσεις για εκπαιδευτικούς, υγειονομικούς 
και άλλους οικογενειακούς σκοπούς. Η απόκτηση Ι.Χ. μεγάλης χωρητικότητας 
είναι πολλές φορές αναγκαία αλλά ταυτόχρονα οικονομικά δυσπρόσιτη. Η 
στήριξη των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών στην Ελλάδα δεν αποτελεί 
μόνο κοινωνική πολιτική αλλά και στρατηγική επένδυση στο μέλλον της χώρας. Η 
ενεργοποίηση ουσιαστικών παρεμβάσεων στον τομέα της στέγασης και της 
μετακίνησης θα συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των οικογενειών 
αυτών και θα ενισχύσει τη γεννητικότητα σε μία περίοδο έντονης δημογραφικής 
κρίσης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προβλέπεται από το αρμόδιο υπουργείο η υλοποίηση ειδικών στεγαστικών 
προγραμμάτων που να απευθύνονται αποκλειστικά σε πολύτεκνες και τρίτεκνες 
οικογένειες; Αν ναι, ποια είναι τα κριτήρια και οι διαδικασίες συμμετοχής; 
 

2. Υπάρχει πρόθεση για ενίσχυση προγραμμάτων κοινωνικής κατοικίας με 
προτεραιότητα σε οικογένειες με τρία ή περισσότερα παιδιά; 
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3. Προβλέπεται φορολογική ελάφρυνση ή απαλλαγή για πολύτεκνους ή τρίτεκνους 
που αποκτούν πρώτη κατοικία; 
 
4. Ποια μέτρα λαμβάνονται ή σχεδιάζονται από το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών για τη διευκόλυνση της απόκτησης Ι.Χ. από πολύτεκνες και τρίτεκνες 
οικογένειες; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




